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TPS-İstisnai Kıymetle Beyana ilişkin 2023/8 Sayılı Genelge yayımlandı. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 23 Mart 2023 tarih 2023/8 sayılı Genelge ile; 

Gümrük Genel Tebliği (Gümrük Kıymeti) (Seri No: 2) kapsamında düzenlenen İstisnai Kıymetle Beyan Formu 

Tek Pencere Sistemi’ne (TPS) alınmış olup işlemler aşağıda belirtildiği şekilde gerçekleştirilecektir: 

✓ 1093 kodlu TPS-İstisnai Kıymetle Beyan Formu başvurusu yükümlüsünce E-Devlet Kapısı'nda Ticaret 

Bakanlığı menüsü altında bulunan Tek Pencere Sistemi hizmetine ilişkin linkten gerçekleştirilir. 

✓ Tek Pencere Portal Sistemi üzerinden royalti/lisans kapsamında yapılacak başvurular Gümrük ve Dış Ticaret 

Bölge Müdürlüklerine, diğer başvurular ise yükümlüsünce otomatik onay işlemi yapılmak suretiyle yapılır. 

✓ Royalti/lisans kapsamında Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüklerine yapılacak başvurularda herhangi bir 

eksiklik ve/veya hata tespit edilmesi durumunda eksikliklerin tamamlanmasını ve/veya hatanın 

düzeltilmesini teminen başvuru gerekçe belirtilmek suretiyle elektronik ortamda reddedilir. Reddedilen 

başvurular yükümlü tarafından eksikliklerin tamamlanması ve/veya hatanın düzeltilmesi sonrasında Tek 

Pencere Portal Sistemi üzerinden Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne elektronik ortamda gönderilir. 

✓ Yapılan inceleme neticesinde herhangi bir eksiklik veya hata bulunmadığı tespit edilen başvurular ile tespit 

edilen eksiklik ve/veya hataların yükümlüsünce giderildiği anlaşılan başvurular Gümrük ve Dış Ticaret Bölge 

Müdürlüğünce kabul edilir ve uygun bulunması halinde onaylanır. 

✓ Royaltı/lisans dışında yapılan istisnai kıymet başvuruları yine 1093 kodlu belge üzerinden gerçekleştirilerek 

başvuru yapan kişi tarafından onaylanır. 

✓ Bölge Müdürlüğü onayı ve yükümlüsünce yapılan onay işlemi neticesinde Tek Pencere Sistemi tarafından 

oluşturulan 23 haneli belge (ID) numarası (Örnek: No: 23000000010930000000001) yükümlüsünce ilgili 

gümrük beyannamesinin 44 no.lu kutusunda “Belge Referans No” ve “Belge Tarihi” alanlarında beyan edilir. 

✓ Söz konusu belgeye ilişkin bilgiler elektronik ortamda yer alacağından, beyanname ekinde ayrıca kağıt 

ortamında ıslak imzalı belge aranmayacaktır. 

Yayımlanmış olan bu tebliğ ile, MDS Sirküler 2023/6 ile bilgisini vermiş olduğumuz 2023/3 sayılı Genelge 

yürürlükten kaldırılmıştır. 

Genelge aslı için: https://files.igmd.org.tr/doc/27032023-171544_ggm-tps-istisnai-kiymetle-beyan-formupdf.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-6-gumruk-ida/
https://files.igmd.org.tr/doc/27032023-171544_ggm-tps-istisnai-kiymetle-beyan-formupdf.pdf

